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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Anita Klahn (FDP)
und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin fiir Schule und Berufsbildung

Entwicklung der neueingerichteten Oberstufen an Gemeinschaftsschulen

Vorbemerkung der Landesregierunq:

Jede neue Oberstufe erhalt pro Lerngruppe zusatzliche 1,75 Planstellen. Diese
werden grundsatzlich mit Lehrkraften der Lehrbefahigung fiur die Sekundarstufe II
besetzt. Dartiber hinaus wird jede freiwerdende Stelle an den Gemeinschaftsschulen
mit neueingerichteter Oberstufe ebenfalls grundsatzlich mit Lehrkraften mit der Lehr-
befahigung fur die Sekundarstufe Il besetzt, so dass die Zahl dieser Lehrkrafte stetig

steigt.

1.  Uber wie viele Lehrkrafte mit der Lehrbefahigung fir die Sekundarstufe 1l verfi-
gen die neueingerichteten Oberstufen an Gemeinschaftsschulen und welche
Facher werden durch diese Lehrkrafte abgedeckt (bitte fiir jede Schule einzeln

aufschliisseln)?

Antwort:
Der nachstehenden Tabelle ist die Anzahl der Lehrkrafte der Gemeinschaftsschulen
mit neu eingerichteter Oberstufe zu entnehmen, die Uber eine Lehrbefahigung fir die

Sekundarstufe Il verfligen, sowie die Facher.
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Anzahl der Lehrkrafte mit Lehrbefahigung fiir die Sekundarstufe Il an Gemeinschaftss chulen mit Oberstufe i.E. 10. Dezember 2014
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Summe 134 |37i42:25! 91 101 (M: 3:7:2|26:19:13: 1| 1: 4 3:8/[26
Grund- und Gemeinschaftsschule St.-Jirgen, Libeck 4 11:2:1 111 1
Friedegart-Belusa-Gemeinschaftsschule, Biichen 11 | 3.2 111 1 1 1:3 (11213 1011
Albinus-Gemeinschaftsschule, Lauenburg 11 2.3 2 1 101 3|42 1021
Grund- und Gemeinschaftsschule Sandesneben 10 [ 4:2i3(1 172101 1] 2
Eider-Treene-Schule, Ténning 8 [2:3i1]2 101 2:2 3
Gemeinschaftsschule Probstei, Schinberg 8 [2:2i3i1 1 1 1111 1 2
Hans-Briigge mann-Schule, Bordesholm 11 | 3:3; 2 3 11211} 2 1011
Heinrich-Heine-Schule, Bidelsdorf 7T |2 32 111021 1
Gemeinschaftsschule Nortorf 7 203401 201 3
Gemeinschaftsschule Handewitt 8 202401 111 2122 1 2
Gemeinschaftsschule im Schulzentrum, Bad Segeberg 12 | 53211 1:3 (3112 1|2
Gemeinschaftsschule Auenland, Bad Bramstedt 4 114 111 1
Gemeinschaftsschule Kellinghusen 13 | 4:5:1:1:1 1 111121 1 1|2
Dietrich-Bonhoeffer-Schule, Bargteheide 10 [2:3i3i1 213201 1 2
Hahnheide-Schule, Trittau M|z 221 1 2121 1 113

* Arzahl der beamteten oder unbefristet beschaftigten Lehrkrafte geman Titelzeile | Die Summe in den Facherspalten istwg. Mehrfachlehrbefahigung grofer.

2.  Auf welcher Rechtsgrundlage, in welchen Fachern und in welchem Umfang
konnen Lehrkrafte mit der Lehrbefahigung zum Realschullehramt an Oberstufen
unterrichten (vgl. Drs. 18/484)7?

Antwort:

Die Landesverordnung tber die Gestaltung der Oberstufe und der Abiturprifung in
den Gymnasien und Gemeinschaftsschulen (OAPVO) bestimmt in § 15 Absatz 3,
dass die Pruferin/der Prifer im Abitur die Befahigung fur die Laufbahn der Studien-
ratinnen und Studienrate an Gymnasien haben soll. Damit ist eine Ausnahmerege-
lung fiir den Einsatz von Realschullehrkréaften in der Oberstufe in begriindeten Aus-

nahmefallen maoglich.

3.  Fur wie viele Lehrkrafte mit der Lehrbefahigung zum Realschullehramt wurden
Ausnahmeregelungen erlassen, damit diese an den neueingerichteten Oberstu-
fen der Gemeinschaftsschulen unterrichten kénnen (bitte fur jede Schule nach

Fachern und Umfang einzeln aufschlisseln)?

Antwort:
Fur 69 Lehrkrafte mit der Lehrbefahigung zum Realschullehramt wurde eine Aus-
nahmeregelung zum Unterrichten in der Oberstufe erlassen. Die Details ist der nach-

stehenden Tabelle zu entnehmen.
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Schule Fach Umfang in Unterrichtsstunden
Friedegart-Belusa- Physik 6
Gemeinschaftsschule Buchen Kunst
5 Lehrkréfte Musik
Franzésisch
Geschichte
Albinus-Gemeinschaftsschule Physik
Lauenburg Mathematik
4 Lehrkrafte Chemie

Franzosisch

2

2

3

2

3

3

3

3

Musik 2

Grund- und Gemeinschafts- Mathematik 6
schule Sandesneben Kunst 2
4 Lehrkrafte Physik 5
Musik 2

Sport 2

Eider-Treene-Schule Tonning Physik 3
6 Lehrkrafte Geographie 5
Kunst 4

Biologie 6

Ev. Religion 2

Chemie 6

Hans-Briiggemann-Schule Physik 6
Bordesholm Musik 2
3 Lehrkréfte Musik 2
Heinrich-Heine-Schule Geographie 5
Bidelsdorf Philosophie 4
4 Lehrkrafte Sport 4
Mathematik 3

Ev. Religion 2

Gemeinschaftsschule Nortorf Franzdsisch 4
7 Lehrkrafte Ev. Religion 2
Kunst 2

Biologie 3

Biologie 3

Chemie 3

Physik 3

Gemeinschaftsschule Mathematik 6
Handewitt Kunst 4
6 Lehrkrafte Geschichte 7
3

Franzoésisch
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Geschichte
Dénisch
Sport
Ev. Religion

Gemeinschaftsschule im Schul- Englisch
zentrum Bad Segeberg Darstellendes Spiel
7 Lehrkrafte Ev. Religion
Musik
Kunst
Geographie
Physik
Mathematik

Gemeinschaftsschule Physik
Kellinghusen Kunst
7 Lehrkrafte Geschichte
Philosophie
Geschichte
Mathematik
Biologie
Mathematik

Dietrich-Bonhoeffer-Schule Geschichte
Bargteheide Englisch
13 Lehrkrafte Mathematik
Biologie
Mathematik
Mathematik
Philosophie
Philosophie
Kunst
Sport
Deutsch
Philosophie
Chemie
Physik
Chemie

Kunst

Hahnheide-Schule Trittau Mathematik
3 Lehrkréfte Physik
Ev. Religion
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4.  Wie viele Schuilerinnen und Schiler haben die neueingerichteten Oberstufen

wahrend eines Schulhalbjahres wieder verlassen und wie viele Schiilerinnen

und Schiler sind wahrend des Halbjahres in die neueingerichtete Oberstufe

gewechselt (bitte Ab- und Zugange jeweils nach Schule und Halbjahr auf-

schlusseln)?

Antwort:

Die Anzahl der Schilerinnen und Schiler ist der nachstehenden Tabelle zu entneh-

men.
Schule 2013/ 2013/ 2013/ 2013/ 2014/ 2014/
2014 2014 2014 2014 2015 2015
1. Hj. 1. Hj. 2. Hj. 2. Hj. 1. Hj. 2. Hj.
Zugéange Ab- Zugange Ab- Zugange Ab-
gange gange gange
Friedegart-Belusa-
/ / / / 0 2
Gemeinschaftsschule Blichen
Albinus-Gemeinschaftsschule
/ / / / 0 4
Lauenburg
Grund- und Gemeinschafts-
/ / / / 2 4
schule Sandesneben
Eider-Treene-Schule Ténning / / / / 1 0
Hans-Briiggemann-Schule
/ / / / 0 0
Bordesholm
Heinrich-Heine-Schule
/ / / / 0 1
Bldelsdorf
Gemeinschaftsschule Nortorf / / / / 0 2
Gemeinschaftsschule
_ 4 2 0 6 0 2
Handewitt
Gemeinschaftsschule im
/ / / / 1 1
Schulzentrum Bad Segeberg
Gemeinschaftsschule
2 0 0 3 2 2
Kellinghusen
Dietrich-Bonhoeffer-Gemein-
) / / / / 0 0
schaftsschule Bargteheide
Hahnheide-Schule Trittau / / / / 0 0




